Comunicato stampa
Sabato 22 febbraio alle ore 10,30,  presso la sala del Consiglio Comunale di Città di Castello e’ stato presentato agli studenti del quinto anno degli Istituti superiori il Concorso indetto dalla FIDAPA Alte Valle del Tevere in  occasione delle celebrazioni per i Cento anni dall’inizio della I° Guerra Mondiale 1914-1918.

Il progetto è nato dall’impegno della Fidapa Alta Valle del Tevere,  con la collaborazione delle Amministrazioni  comunali di Sansepolcro e Città di Castello, e con il contributo della Fondazione Diari di Pieve Santo Stefano. 
L’attrice Grazia Cappelletti ha letto dei toccanti  frammenti di diari di Guerra conservati  presso l’Archivio  di Pieve Santo Stefano e la professoressa Romanella Gentili Bistoni ha ripercorso le principali fasi del conflitto mondiale che ha comportato tante perdite di giovani vite anche provenienti dal  territorio valtiberino.
Il prof. Luigi Fienga, stimato  docente di lettere e filosofia,  ha inteso fornire spunti di riflessione utili alla partecipazione al Concorso - connesso all’iniziativa  che premierà  il migliore di un saggio breve sul tema sulla I° Guerra Mondiale – attraverso un’interessante lettura della poetica del primo novecento.  

Il Sindaco Luciano Bacchetta e la presidente Fidapa Alta Valle del Tevere, Francesca Trotta, hanno sottolineato l’importanza della memoria quale fattore di sostegno al radicamento di valori fondanti per la nostra società come quelli della pace e della solidarietà tra i popoli. E’ stato sottolineato inoltre il ruolo centrale delle donne anche nel periodo bellico di inizio secolo a sostegno delle famiglie e della comunità economica e sociale.

Presenti anche l’Assessore alla cultura del Comune di Sansepolcro Andrea Borghesi e il consigliere del Comune di Città di Castello Vincenzo Tofanelli che hanno rivolto alla platea di giovani studenti il loro saluto e  riflessioni sull’importanza dell’impegno dei giovani indispensabile  nel processo di evoluzione civile ed economica del nostro paese. 

